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COMUNICATO STAMPA n° 13/2014 di giovedì 24 aprile 2014

Agli organi di stampa, con preghiera di cortese diffusione

Celebrazioni per il 25 Aprile
Il Comune di San Cesario sul Panaro in collaborazione con il Comitato per le celebrazioni del 25 Aprile e l’istituto comprensivo Pacinotti, organizzano una serie di appuntamenti per ricordare l’anniversario della Liberazione dell’Italia dal nazifascismo e la fine della seconda guerra mondiale.

Si comincia sabato 26 aprile alle 9.15 con l’apertura del parco di Villa Boschetti. Alle 9:30 in piazza Nenni deposizione di corone di fiori al monumento ai caduti. A seguire partenza della camminata per gli studenti delle terze medie dell'istituto Pacinotti verso il fiume Panaro. Il percorso raggiungerà il luogo dove fu uccisa la partigiana Gabriella Degli Esposti, alla quale sarà reso omaggio davanti al monumento che la ricorda. Alle 11:30 nel parco del centro socio aggregativo I Saggi in corso Libertà, discorso del sindaco Valerio Zanni. 
Alle 11:45 e alle 16, sempre nel parco del centro socio aggregativo I Saggi, lettura-concerto “Donne resistenti” con Elsa Bossi e l'ensemble di fiati L'usignolo. Storie e testimonianze di donne che oppongono resistenza: staffette partigiane, combattenti, lavoratrici, madri. Un ensemble di sette fiati, nato da un progetto di recupero di musica popolare da ballo tra secondo Ottocento e primo Novecento collabora con un’attrice di naturale musicalità e ampio registro espressivo. Ingresso gratuito.
Domenica 27 aprile alle 11 nella basilica di San Cesario messa di commemorazione dei caduti.
Il responsabile dell’ufficio stampa
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