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SAN CESARIO SUL PANARO
(Provincia di Modena )

COPIA

DETERMINAZIONE
Nr.
225

DEL
11/07/2013







Settore: LL.PP. TECNICO-MANUTENTIVO







Servizio: TECNICO - MANUTENTIVO

	OGGETTO

LAVORI DI ADEGUAMENTO ALLE NORME DI PREVENZIONE INCENDI DELL’ASILO NIDO DI VIA AGNINI. DETERMINA A CONTRATTARE.  



	DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

E’ copia conforme all’originale.

Lì






L’INCARICATO DAL SINDACO


IL RESPONSABILE DEL SETTORE

PREMESSO che il Comune di San Cesario s/P è proprietario di un edificio adibito ad Asilo Nido, ubicato in Via Agnini n. 21, realizzato nell’anno 1975 e successivamente ampliato nell’anno 2003;

RICHIAMATO il D.P.R. 1 agosto 2011, n. 151, regolamento che individua le attività soggette ai controlli di prevenzione incendi e disciplina, per il deposito dei progetti, per l’esame dei progetti, per le visite tecniche, per l’approvazione di deroghe a specifiche normative, la verifica delle condizioni di sicurezza antincendio che, in base alla vigente normativa, sono attribuite alla competenza del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco; 

DATO ATTO che nell’ambito di applicazione del regolamento di cui sopra, rientrano tutte le attività soggette ai controlli di prevenzione incendi riportate nell’Allegato 1 del regolamento stesso, fra le quali l’attività n. 85 (ex D.M. 16/02/1982) comprendente tutte le scuole di ogni ordine, grado e tipo, collegi , accademie con oltre 100 persone presenti e gli ASILI NIDO (categoria B) con oltre 30 persone presenti;

PRESO ATTO che fino all’entrata in vigore del suddetto regolamento, l’Asilo Nido di proprietà Comunale era escluso dall’attività prevista dal Certificato di Prevenzione Incendi, in quanto le persone presenti nella struttura erano inferiori alle 100 unità, soglia ora abbassata a n.30 unità;

VISTO che gli Enti responsabili delle nuove attività introdotte dall’allegato 1, esistenti alla data di pubblicazione del Regolamento (22/09/2011), devono espletare gli adempimenti prescritti entro due anni dalla data di entrata in vigore (22/09/2013);

RAVVISATA pertanto la necessità di provvedere al più presto alla progettazione esecutiva, direzione lavori ed assistenza tecnica, relativamente ai lavori di adeguamento strutturale ed impiantistico dell’Asilo Nido di Via Agnini alle norme di prevenzione incendi, al fine di poter ottenere il CPI della struttura in questione;

RICHIAMATA la propria Determinazione n. 196 del 28/06/2013 con la quale è stato conferito allo Studio Tecnico GMR ENGINEERING di Gibertini P.I. Luigi, Macchioni P.I. Giuseppe & Roncaglia P.I. Roberto, con sede legale a Modena in Via Capilupi n. 11, P.IVA 03494040367, l’incarico per la progettazione esecutiva, direzione lavori, verifiche, certificazioni, sopralluoghi, presentazione nuove pratiche di prevenzione incendi presso i Vigili del Fuoco relativamente ai lavori di adeguamento alle norme di prevenzione incendi dell’Asilo Nido sito in Via Agnini n. 21, per un importo complessivo di €.7.898,88, C.I.P.I. 2% ed IVA 21% inclusa;

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta comunale n.55 del 11/07/2013 per effetto della quale è stato approvato il progetto definitivo ed esecutivo, redatto in data 08/07/2013 dallo Studio Tecnico GMR ENGINEERING di Gibertini P.I. Luigi, Macchioni P.I. Giuseppe & Roncaglia P.I. Roberto, relativo ai “Lavori di adeguamento alle norme di prevenzione incendi dell’Asilo Nido di Via Agnini” dell’importo complessivo di €.23.298,88 di cui €.13.500,00 per lavori, €.500,00 per oneri della sicurezza del cantiere ed €.9.298,88 per spese tecniche, somme a disposizione dell’Amministrazione ed IVA ;

RITENUTO ora, secondo le disposizioni di cui all’art. 192 del D.Leg.vo 18/08/2000, n. 267, nonchè dell’art. 11, comma 2 del D.Lgs.vo 12/04/2006, n. 163 e ss. mm. di definire, con la presente determinazione a contrattare, le procedure di scelta del contraente, con la finalità di realizzare nel più breve tempo possibile i lavori in argomento di cui al progetto definitivo - esecutivo, affidando i medesimi a impresa specializzata nello specifico settore di attività ed in possesso dell’idoneità e dei requisiti richiesti, che garantisca un esito soddisfacente per l’Amministrazione, con il sistema dell’affidamento diretto di lavori in economia, ai sensi del combinato disposto dell’art. 125 comma 8, del D.lgs. 163/06 e degli artt. 4 lettera b) e 8 comma 3 del Regolamento per l’esecuzione dei lavori in economia, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.50 del 21/05/2001, trattandosi di “lavori di importo complessivo inferiore a 20.000,00 euro” ed in particolare con le modalità di cui all’art. 82 (criterio del prezzo più basso), commi 1 e 2 lett. a) del decreto medesimo, mediante ribasso sull’elenco prezzi, trattandosi di contratto predisposto a misura da stipulare in forma pubblica amministrativa.

RICHIAMATO il regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.50 del 21/05/2001 ed in particolare gli articoli 4 ed 8 ;

DATO ATTO inoltre che l’affidamento diretto di cui sopra avverrà previa adeguata indagine di mercato da parte dal Responsabile del procedimento, fra tutti i soggetti idonei che nel corso dell’ultimo triennio hanno trasmesso all’Ente la propria richiesta di essere invitati alla partecipazione a procedure negoziate, avendo cura di individuare un soggetto esperto nel settore e già a conoscenza delle caratteristiche strutturali ed impiantistiche dell’edificio di proprietà comunale adibito ad Asilo Nido ;

DATO ATTO che il costo complessivo dei lavori ammonta a €.23.298,88 e che la spesa sarà finanziata con propri fondi di Bilancio ;

RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 34 del 27/06/2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale veniva approvato il Bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2013, quello pluriennale 2013/2015 e la relazione previsionale e programmatica per lo stesso triennio;

RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n. 46 del 27/06/2013, immediatamente eseguibile, con la quale si è provveduto all’assegnazione delle risorse finanziarie di entrata e di spesa ai Responsabili del Settore, relativamente agli esercizi finanziari 2013/2015;;

VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità;

VISTO il D. Lgs.vo 12/04/2006, n. 163 e ss. mm. ed int;

VISTO IL D.P.R. 5/10/2010, n. 207;

VISTO il D. Lgs.vo 09/04/2008, n. 81 e ss. mm. ed int ;

VISTO l’art. 38 commi 3 e 4 dello Statuto Comunale

VISTO il D. Lgs.vo 18/08/2000, n. 267 ed in particolare l’art.107, comma 3;

VISTA la disposizione prot. n. 9849 del 16/06/2009, con la quale il Sindaco ha conferito ai Responsabili dei Settori le funzioni dirigenziali ai sensi dell’art.109, comma 3 del D.Lgs. 267/2000, fino al termine del mandato e comunque fino all’atto del conferimento dei nuovi incarichi da parte del Sindaco;

DETERMINA

1) Di indire, per le motivazioni esposte in premessa, le procedure per l’affidamento e conseguente stipula del contratto funzionale all’esecuzione dei “Lavori di adeguamento alle norme di prevenzione incendi dell’Asilo Nido di Via Agnini” dell’importo complessivo di €.23.298,88 di cui €.13.500,00 per lavori, €.500,00 per oneri della sicurezza del cantiere ed €.9.298,88 per spese tecniche, somme a disposizione dell’Amministrazione ed IVA, costituito dagli elaborati che agli atti del Settore III si conservano come meglio precisato ai successivi punti 2) e 3) della presente determinazione a contrattare ;

2) Di individuare, in osservanza al succitato art. 192 lett. c) del D.Leg.vo 18/08/2000, n.267, nonchè dell’art. 11, comma 2 del D.Lgs.vo 12/04/2006, n. 163 e ss. mm. quale criterio di scelta del contraente, per la sua intrinseca snellezza procedurale, nonché per le maggiori garanzie che fornisce in merito ad una corretta esecuzione dei lavori, il sistema dell’affidamento diretto di lavori in economia, ai sensi del combinato disposto dell’art. 125 comma 8, del D.lgs. 163/06 e degli artt. 4 lettera b) ed 8 comma 3 del Regolamento per l’esecuzione dei lavori in economia, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.50 del 21/05/2001, trattandosi di “lavori di importo complessivo inferiore a 20.000,00 euro” ed in particolare con le modalità di cui all’art. 82 (criterio del prezzo più basso), commi 1 e 2 lett. a) del decreto medesimo, mediante ribasso sull’elenco prezzi, trattandosi di contratto predisposto a misura da stipulare in forma pubblica amministrativa ;

3) Di dare atto che l’affidamento diretto di cui sopra avverrà previa adeguata indagine di mercato da parte dal Responsabile del procedimento, fra tutti i soggetti idonei che nel corso dell’ultimo triennio hanno trasmesso all’Ente la propria richiesta di essere invitati alla partecipazione a procedure negoziate, avendo cura di individuare un soggetto esperto nel settore e già a conoscenza delle caratteristiche strutturali ed impiantistiche dell’edificio di proprietà comunale adibito ad Asilo Nido ;

4) Di stabilire, ai sensi dell’art. 192, lett. b) del D.Leg.vo 18/08/2000, n. 267, nonchè dell’art. 11, comma 2 del D.Lgs.vo 12/04/2006, n. 163 e ss. mm., che il contratto di appalto, predisposto a misura, dovrà essere stipulato in forma pubblica amministrativa, con spese a totale carico dell’appaltatore, secondo le condizioni previste dal progetto e dal capitolato generale d’appalto.

5) Di disporre la trasmissione di copia del presente atto all’ufficio di Segreteria Generale, per quanto di competenza. 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

F.to Geom. Eugenio Abate

