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SAN CESARIO SUL PANARO
(Provincia di Modena )

COPIA

DETERMINAZIONE
Nr.
274

DEL
05/07/2014







Settore: LL.PP. TECNICO-MANUTENTIVO







Servizio: GEOM. ABATE EUGENIO

	OGGETTO

SOSTITUZIONE DI TUTTE LE PLAFONIERE PRESENTI PRESSO L’ISTITUTO COMPRENSIVO PACINOTTI MEDIANTE INSTALLAZIONE DI NUOVI APPARECCHI DI ULTIMA GENERAZIONE, AL FINE DI OTTENERE RISPARMIO ENERGETICO. DETERMINA A CONTRATTARE  



	DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

E’ copia conforme all’originale.

Lì






L’INCARICATO DAL SINDACO


IL RESPONSABILE DEL SETTORE

PREMESSO che il Comune di San Cesario s/P è proprietario di un edificio adibito a Scuola primaria e Scuola secondaria di 1° grado – Istituto Comprensivo Pacinotti -, ubicato in Piazza Aldo Moro n. 35, realizzato negli anni 1979/1980;

RAVVISATA la necessità di eseguire un intervento strategico di risparmio energetico presso l’Istituto Comprensivo Pacinotti, consistente nella sostituzione di tutte le plafoniere presenti nelle classi, uffici, corridoi e servizi igienici, mediante installazione di nuove plafoniere di ultima generazione, in grado di garantire un risparmio energetico stimato introno al 35%, comprensivo di smontaggio delle vecchie plafoniere, fornitura di nuovi corpi illuminanti, adeguamento impianto elettrico e relative installazioni;

VISTA la stima predisposta da questo Ufficio Tecnico ed il relativo calcolo illuminotecnico predisposto in data 17/06/2014, relativo alla sostituzione di tutti i corpi illuminanti, mediante installazione di plafoniere a neon 1x58 a luce bianca, smontaggio dei corpi illuminanti esistenti e relativo smaltimento, dal quale è possibile determinare una spesa presunta di intervento di €.33.000,00  IVA 22% inclusa ;

VISTO che ai sensi dell’art. 26, comma 3, della Legge 488/1999 e dell’art.1 comma 4, del Decreto Legge 168 del 12/07/2004 convertito nella Legge n. 191 del 30/07/2004, le amministrazioni pubbliche sono obbligate ad utilizzare i parametri di prezzo e qualità per l’acquisto di beni e/o servizi comparabili con quelli oggetto della presente determinazione;

VISTO che a seguito dell’entrata in vigore del Decreto Legge 6 luglio 2012 n.95 (spending rewiev) convertito con modificazioni dalla Legge 7 agosto 2012 n. 135 e in particolare all’articolo 1, commi 7, 8, 13, questo Ufficio Tecnico provvederà quindi a valutare le condizioni economiche proposte dai portali telematici per gli acquisti in rete delle Pubbliche Amministrazioni – Consip, MEPA e/o Intercent-ER;

DATO ATTO che per quanto attiene la fornitura delle plafoniere complete, smontaggio di quelle esistenti ed installazione di quelle di nuova fornitura si farà ricorso al mercato elettronico MEPA mediante apposita RDO (richiesta di offerta) nella sezione “beni e servizi per gli immobili” del catalogo on-line;

RITENUTO ora, secondo le disposizioni di cui all’art. 192 del D.Leg.vo 18/08/2000, n. 267, nonchè dell’art. 11, comma 2 del D.Lgs.vo 12/04/2006, n. 163 e ss. mm. di definire, con la presente determinazione a contrattare, le procedure di scelta del contraente, con la finalità di realizzare nel più breve tempo possibile le forniture e relative installazioni in argomento ;

VISTO l’art.3, lettera A), punto 13 e 20) e l’art. 6, punto 3) del Regolamento comunale delle forniture e dei servizi in economia, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n° 19 del 13/03/2003 e modificato con Deliberazione di Consiglio Comunale n° 60 del 28/06/2005, n° 12 del 08/02/2007, n. 39 del 21/06/2007 e n. 77 del 25/11/2008;

DATO ATTO che il costo complessivo della fornitura ed installazione ammonta presuntivamente ad €.33.000,00 e che la spesa sarà finanziata con propri fondi di Bilancio ;

RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 74 del 23/12/2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale veniva approvato il Bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2014, il Bilancio pluriennale 2014/2016 e la relazione previsionale e programmatica per lo stesso triennio;
RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n. 112 del 27/12/2013, immediatamente eseguibile, con la quale si è provveduto all’assegnazione delle risorse finanziarie di entrata e di spesa ai Responsabili del Settore, relativamente agli esercizi finanziari 2014/2016;

VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità;

VISTO il D. Lgs.vo 12/04/2006, n. 163 e ss. mm. ed int;

VISTO IL D.P.R. 5/10/2010, n. 207;

VISTO il D. Lgs.vo 09/04/2008, n. 81 e ss. mm. ed int ;

VISTO l’art. 38 commi 3 e 4 dello Statuto Comunale

VISTO il D. Lgs.vo 18/08/2000, n. 267 ed in particolare l’art.107, comma 3;

VISTA la disposizione prot. n. 9339 del 19/06/2014, con la quale il Sindaco ha conferito ai Responsabili dei Settori le funzioni dirigenziali ai sensi dell’art.109, comma 3 del D.Lgs. 267/2000, fino al 31/12/2014;

DETERMINA

1) Di indire, per le motivazioni esposte in premessa, le procedure di gara per l’affidamento e conseguente stipula del contratto funzionale relativo alla sostituzione di tutti i corpi illuminanti presso l’Istituto Comprensivo Pacinotti, mediante installazione di plafoniere a neon 1x58 a luce bianca, smontaggio dei corpi illuminanti esistenti e relativo dell’importo complessivo presunto di €.33.000,00 IVA inclusa ;
2) Di dare atto che per quanto attiene la fornitura delle plafoniere complete, smontaggio di quelle esistenti ed installazione di quelle di nuova fornitura si farà ricorso al mercato elettronico MEPA mediante apposita RDO (richiesta di offerta) nella sezione “beni e servizi per gli immobili” del catalogo on-line.
3) Di stabilire, ai sensi dell’art. 122, comma 6 lett. d) che il termine per la ricezione delle offerte sarà superiore a 10 giorni dalla data di invio della RDO.

4) Di stabilire, ai sensi dell’art. 192, lett. b) del D.Leg.vo 18/08/2000, n. 267, nonchè dell’art. 11, comma 2 del D.Lgs.vo 12/04/2006, n. 163 e ss. mm., che il contratto di appalto, predisposto a misura, dovrà essere stipulato in forma pubblica amministrativa, con spese a totale carico dell’appaltatore, secondo le condizioni previste dal progetto, dalla lettera d’invito e relative norme di gara, dal capitolato generale d’appalto.

5) Di disporre la trasmissione di copia del presente atto all’ufficio di Segreteria Generale, per quanto di competenza. 

 IL RESPONSABILE DEL SETTORE

F.to Geom. Eugenio Abate

