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Convocazione del Consiglio Comunale
Ai sensi dell’articolo 39 del Decreto Legislativo del 18/08/2000, n° 267, si avvertono le SS. LL. che il Consiglio comunale è convocato per il giorno:

Mercoledì 29 dicembre 2010 alle ore 19
in seduta straordinaria, presso la sala consiliare Armando Romagnoli in Villa Boschetti, per discutere e deliberare gli oggetti posti al seguente ordine del giorno:

1.
Criteri generali in materia di ordinamento degli uffici e dei servizi alla luce dei principi contenuti nel Decreto Legislativo n°150/2009 – Approvazione;

2.
Convenzione per la costituzione di Struttura Unica per le Attività delle Imprese, in forma associata, tra i Comuni di Castelfranco Emilia, Nonantola e S. Cesario sul Panaro – Provvedimenti;
3.
Protocollo di intesa tra i Comuni di San Cesario sul Panaro, Castelfranco Emilia e le istituzioni scolastiche del territorio in tema di sicurezza negli edifici scolastici;
4.
Accordo quadro tra il Comune di San Cesario sul Panaro e ACER della Provincia di Modena per la gestione del patrimonio di edilizia residenziale pubblica di proprietà del Comune – Approvazione;

5.
Regolamento comunale per la gestione dell’albo pretorio on-line di cui all’articolo 32 della Legge 18 giugno 2009, n° 69 – Approvazione.
Il Sindaco 

Valerio Zanni
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