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Convocazione del Consiglio Comunale
Ai sensi dell’articolo 39 del Decreto Legislativo del 18/08/2000, n° 267, si avvertono le SS. LL. che il Consiglio comunale è convocato per il giorno:

Martedì 30 novembre 2010 alle ore 19.30
in seduta ordinaria, presso la sala consiliare Armando Romagnoli in Villa Boschetti, per discutere e deliberare gli oggetti posti al seguente ordine del giorno:

1.     Variazione programma triennale 2010/2012 e dell’elenco annuale 2010 dei lavori pubblici – secondo provvedimento;
2.
Assestamento generale del Bilancio di previsione 2010 e del pluriennale 2010 –2012;
3.
Convenzione fra i Comuni di Castelfranco Emilia e San Cesario sul Panaro per lo svolgimento in forma associata del servizio sistemi informativi e telematici – Approvazione;
4.
Convenzione tra il Comune di San Cesario sul Panaro e l’Associazione di promozione sociale “Circolo Arci San Cesario” in merito alla gestione  delle attività dello spazio giovani sito nei locali di proprietà comunale  del “Circolo Arci San Cesario” di Viale Vittorio Veneto n° 4 – Approvazione;
5.
Rinnovo convenzione tra il Comune di San Cesario sul Panaro e l’ Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia per l’utilizzo e il funzionamento di strutture e infrastrutture della sezione di medicina di Modena legale quali obitorio - deposito di osservazione salme;
6.
Convenzione tra i Comuni di Castelfranco Emilia, Nonantola, San Cesario sul Panaro, Unione Comuni del Sorbara per il conferimento di funzioni relative all’affidamento ad operatore esterno degli interventi e delle attività per la gestione di strutture e servizi rivolti a disabili e a soggetti multiproblematici e servizi socio-educativi a favore di bambini,  preadolescenti, adolescenti e giovani;
7.
Piano provinciale di emergenza di protezione civile. Aggiornamento stralcio rischio idraulico. Approvazione ed adozione del protocollo d’intesa e del modello d’intervento;
8.
Approvazione della variante al Piano particolareggiato di iniziativa privata di Via Orlandi in località Altolà;
9.
Regolamento di Consiglio Comunale – Introduzione dell’art. 41 bis; 

10.
Regolamento per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari - Privacy. Modifica  Scheda n° 33 relativa al trattamento "Attività Politica, di indirizzo e di controllo, sindacato ispettivo e documentazione dell'attività istituzionale degli organi comunali";
11.
Interrogazione presentata dal gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà – Lega Nord” ad oggetto: “Mozione sulla multa ad Hera spa”. Protocollo n° 15735 del 26 ottobre 2010;
12.
Interrogazione presentata dal gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà – Lega Nord” ad oggetto: “Interrogazione sul PAL”. Protocollo n° 15737 del 26 ottobre 2010;
13.
Mozione presentata dal gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà – Lega Nord” ad oggetto: “Mozione prevenzione per soste e campeggi abusivi”. Protocollo n° 16410 dell’8 novembre 2010;
14.
Lettura e approvazione verbali della seduta precedente seduta del 28/10/2010.

Il Sindaco 

Valerio Zanni
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